

大  
话  
欧  
洲  
杯UEFA  
EURO2024  
GERMANY

## 中超观察

A15 郑州晚报

2024赛季中超联赛第15轮：上海申花战平成都蓉城  
中超半程冠军悬念待解

6月14日到16日，中超联赛完成了间歇期后的第一轮比赛。炎热的天气下，各队的进攻效率也被大大“蒸发”，全部8场比赛总进球数仅为15个。本轮过后，联赛已经打了一半，但半程冠军仍存在悬念。目前还在榜首的上海申花领先优势只剩下1分，但上海海港还有一场客场与梅州客家的补赛尚未进行，从双方的实力对比看，海港极有可能取胜进而完成反超。

## 海港以1分之差紧追申花

半程冠军的归属历来是评判最终夺冠球队的一个重要指标，早在本轮之前，这个头衔落在上海滩已经毫无悬念，但究竟是属于申花还是海港，仍存在变数。

本轮上海申花主场遇到了成都蓉城的强力挑战，1:1与对手战平，虽然让他们的不败纪录得以延续，但领先优势却大大缩水。对比申花依靠门将鲍亚雄神勇扑出费利佩的点球方才堪堪保住平局，客场作战的上海海港依然赢得轻松自如。从国家队归来的武磊并没有首发出场，但并不影响海港强大的攻击力，凭借古斯塔沃的梅开二度和蒋光太的进球，他们3:0轻松拿下天津津门虎，实现7连胜，继续扩大着本赛季的连胜纪录。

申花与蓉城战平，北京国安客场输给了河南杜康，山东泰山在客场被梅州客家0:0逼平，上海海港由此成为本轮第一集团中唯一取胜的球队，这不仅让他们缩小了与申花的差距，而且极有可能取代同城对手的领头羊地位。本轮过后，上海申花积37分仍位居榜首，海港以1分之差紧随其后。6月18日，上海海港将在客场与梅州客家进行一场补赛，从双方实力和目前的状态看，海港取胜问题不大，他们所要解决的唯一困难就是梅州湿热的天气。一旦如愿拿下对手，他们将成为真正的半程冠军。



6月14日，天津津门虎队球员阿代米(中)在比赛中拼抢

保级阵营一通乱战  
保级军团不断扩大

在争冠趋势愈发明朗的同时，保级阵营则是一通乱战，原本在末尾的球队绝境求生，取得胜利，而原先在中游的球队则持续不胜被拉入泥潭，保级阵营因此不断扩大。

赛季初一度排名垫底的青岛海牛，近来反弹势头明显。本轮他们在客场1:0击败沧州雄狮，积分达到了15分，依靠净胜球优势力压对手，排名上升到了第9位。而这次失利之后，沧州雄狮已是主场4连败，连续9轮不胜。赛季初的“黑马”颜色彻底褪去，沦为保级队。

6轮不胜的河南酒祖杜康队本轮在主场爆发出了惊人的战斗力，2:1逆转北京国安，迎来赛季的第三场胜利。在7轮不胜的“大限”前，韩国籍主帅南基一又一次闯关成功，得以续命。只是河南杜康能够就此走出阴霾，步入正轨，还是会很快跌入又一个不胜的循环？还有待观察。南基一能够续命，河南队也一举从之前的降级区边缘快速拉升至第11位。看似名次大幅提升，其实形势仍然严峻。

事实上，从第九名的青岛海牛往下，甚至包括目前排名第七



6月14日，上海海港队球员古斯塔沃在比赛中进球后庆祝 新华社发

和第八的天津津门虎和武汉三镇，都没有谁敢说自己是安全的。从倒数第二的青岛西海岸到第九名的青岛海牛，只不过2分差距，一场比赛就能让保级集团的排名发生巨变，而积18分排在第八的武汉三镇也不过是比海牛多3分而已，稍有不慎，随时都有可能被拉下水。在今年联赛复杂的竞争形势下，保级大战一定会格外惨烈。

15轮过后，中超联赛将迎来二次转会，各队也会抓住夏窗的机会补强阵容，这个时机尤为重要，谁的引援措施更有效，谁就能在下半程占据主动，否则，只能“苦熬”。

记者 郭韬略

不“等”在刀刃上的好钢  
不是“好窝窝”

2022年卡塔尔世界杯，球王梅西的冠军梦差点儿葬送在一个名叫韦霍斯特的荷兰人手中。当时的四分之一决赛，阿根廷队在2:0领先的大好形势下，被这个替补登场的家伙在最后时段头顶脚踢硬生生把比分扳平，将比赛拖进了点球大战。过于曲折的比赛过程和对手不断的“骚扰”让好脾气的梅西赛后也忍不住冲韦霍斯特大嚷：“给你俩窝窝”。球王这一喊，比那两个进球更让韦霍斯特走红，从此江湖人称“窝窝哥”。

“窝窝哥”的职业履历并不辉煌，职业生涯多在欧洲联赛的中下游球队厮混，但奈何天生一副大心脏，总能在关键时刻扭转乾坤。在科曼治下的荷兰队，他身披9号战袍，却并非主力中锋，不过绝对是一块关键时刻能用得上的好料。

算上小组赛首轮和波兰队的比赛，“窝窝哥”今年总共为国家队出场5次，其中4次都是替补出场，而且累计时间仅有56分钟，但这么短的时间内他却打进了4个球，平均14分钟进一个球，按照效率算，这是妥妥的“世一锋”，尤其是在同波兰的比赛中，第81分钟登场的韦霍斯特，上场仅138秒，就为荷兰队打进反超一球，避免了被波兰爆冷的尴尬。注意，在足球场上，但凡能被精确到秒，一定是个非凡的纪录。没错，这个进球正是荷兰队史上替补上场最快的进球。更神奇的是，韦霍斯特赛前还跟女友有过“神预言”：“下半场0:0或者1:1的时候就是我的时刻了，我会进球。”这哪里是好钢用在刀刃上，分明就是“等”在刀刃上。

就连数量庞大的“荷迷”群体，也不得不承认，曾经群星璀璨的荷兰队，现在越发像一支平民球队，队中最大牌的队长范戴克，成就和名声也远不及主教练科曼。和年过七十且癌症在身仍沉着脸不断跟媒体抬杠的前任范加尔不同，人过中年身体发福的科曼，看上去有亲和力得多，让人完全想象不到这是一个当年威震世界足坛的“带刀后卫”。岁月给科曼肚子上增添了不少赘肉，却也似乎抹去了满脸的雀斑，眼前的这个荷兰队主帅看上去和一个在荷兰乡下晒太阳的农民无异，但内心却藏着复苏全攻全守的荷式足球的梦想。

与范加尔时代的那支谨慎、内敛，执着于防守反击的荷兰队不同，科曼手下的这支球队隐约有了鼎盛时期橙色军团的影子，冲击力十足，攻防转换节奏极快。但受制于个人能力，还只能做到“形似”，水银泻地般的攻势总是在最后关头草草收场，甚至一度还因为后防线走神儿，被波兰偷袭成功。“如果我们有德国队的效率，上半场就该是3:1或者4:1了。”科曼赛后感叹。也确实，欧洲杯开赛以来，所有的强队都顺利过关，还没有冷门爆出，如果第一场比赛就在缺少了莱万的波兰队身上丢分，那让他情何以堪。

所幸，科曼还有B计划，还有“窝窝哥”值得信赖，荷兰队躲过了开局不胜的尴尬，让荷迷们重拾信心。

记者 郭韬略

“市长杯”校园足球联赛高中超级组落幕  
郑州九中实现五连冠

本报讯(记者 郭韬略)2023~2024年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛高中男子超级组6月15日结束了全部比赛，在最后的决赛中，郑州九中1:0战胜老对手河南省实验中学，获得冠军，从而实现了在这项赛事中的五连冠。

高中男子超级组的8支队伍首先分成两个小组进行单循环比赛，随后再通过交叉淘汰赛决出冠军。小组赛阶段，郑州九中先后9:0大胜郑州十

四中、4:0赢下郑州十六中，虽然在第三轮2:3负于郑州十一中，但仍以小组第一的身份晋级四强。半决赛中，他们又3:0兵不血刃地击败郑州中学队，从而与老对手省实验中学会师决赛。

这是郑州九中与省实验两支国内校园足球的一流劲旅在各类赛事的“第N次碰撞”，过往两队之间互有胜负，每次相遇也都能碰出火花。在这场极为胶着的较量中，最终九中一球小胜，笑到最后。

这已经是郑州九中连续第五次在“市长杯”高中超级组的比赛中夺冠，郑州校园足球的“霸主”地位愈发稳固。值得一提的是，今年的“市长杯”男子组角逐中，“九中系”实现了“大丰收”：除在超级组夺冠外，轻大附中获得了初中甲组冠军，硕爵中学获得初中组超级组冠军，足球实验班获得高中甲组冠军。对冠军的“垄断”背后，是郑州九中足球完善的梯队建设和深厚的人才基础，这也让他们成为校园足球的样板。